

# КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ИЗДАЁТСЯ С 1935 ГОДА

ВЫХОДИТ ПО СРЕДАМ И СУББОТАМ



Среда, 22 февраля 2017 года № 13 (10347)

ГАЗЕТА ГИАГИНСКОГО РАЙОНА РЕСПУБЛИКИ АДЫГЕЯ

Цена свободная

23 февраля — День защитника Отечества

## ОТЛИЧНО СЛУЖАТ НАШИ ЗЕМЛЯКИ

В армейской службе нет более ценных качеств, чем дисциплинированность и ответственность. А высокая нравственность, порядочность и патриотизм — тем паче.

Именно они помогли преодолеть первые трудности, испыта-

шей редакции служебную характеристику на Алексея Владимировича Куцова, поступившую из воинской части, где наш земляк проходит срочную службу.

«За время службы в войсковой части 55555 рядовой Куцов Алексей Владимирович зарекомендо-

Д. Сидорин



лись считанные дни. — Чем занимался Алексей до армии?

— После школы окончил Дондуковский сельскохозяйственный техникум. Повар-кондитер по специальности. И водительские курсы окончил. Ему предлагают службу по контракту. Но сын говорит, что очень соскучился по дому, по станице, поэтому после демобилизации приедет домой. А на счёт службы по контракту, сказал, подумает. Мы с отцом примем любое его решение.

— Я горжусь своими внуками, — говорит бабушка Алексея Любовь Гавриловна. — Старший, Вадим, тоже служил в армии, в лётных войсках.

Такая же характеристика пришла и на водителя отделения транспортных

ракет, рядового Дмитрия Игоревича Сидорина. Служит он в технической батарее войсковой части 32383 во Владикавказе. Принимал участие в тактических учениях с выездом на государственный военный полигон «Капустин Яр».

В войсковой части 52636 хорошо характеризуется за несение службы рядовой Андрей Владимирович Натёкин.

Всегда приятно слышать такие отзывы о наших войнах-земляках, которые служат добросовестно, добиваются высоких показателей, успешно осваивают современную военную технику. Честно выполняют свой долг, как когда-то несли воинскую службу их отцы и деды.

Г. ШОВГЕНОВА.

А. Куцов



ния и определили дальнейший путь рядового, водителя взвода материального обеспечения Алексея Куцова в Вооружённых Силах России. Солдатское мастерство он приобретает в усердном и кропотливом труде на военном полигоне и в учебном классе. А служит Алексей в Саратове в ракетных войсках стратегического назначения.

Отдел военного комиссариата по Гиагинскому и Кошехабльскому районам представил на-

вал себя с положительной стороны. К служебным обязанностям относится добросовестно, при выполнении поставленных задач не требуется дополнительного внимания со стороны начальников. Обладает чувством ответственности за порученное дело. На протяжении службы показывает хорошие знания».

— В апреле прошлого года призвали нашего сына в армию, — рассказывает мама Алексея Галина Анатольевна. — До окончания службы оста-

## ВСЕ НА МАСЛЕНИЦУ!

МО «Гиагинский район» поздравляет всех жителей с Масленицей и приглашает на праздничное гуляние «Широкая Масленица», которое состоится 25 февраля в 17 часов на площади перед районным Домом культуры.

Все на Масленицу, к нам на Масленицу! Приходите попеть, поплясать, блинчиков отведать, ухи похлепать, Силушкой померяться, в конкурсах похозяйничать, Хороводы поводить, с зимой попрощаться!

Оргкомитет.

Утверждено на заседании конкурсной комиссии по отбору кандидатов для замещения должности главы муниципального образования «Гиагинский район» от 18 февраля 2017 г. Протокол № 3

**ЗАКЛЮЧЕНИЕ № 3**  
конкурсной комиссии по отбору кандидатов для замещения должности главы муниципального образования «Гиагинский район» о результатах конкурса

ст. Гиагинская

18 февраля 2017 года

Во исполнение решения Совета народных депутатов муниципального образования «Гиагинский район» № 494 от 22 декабря 2016 года «О проведении конкурса по отбору кандидатов для замещения должности главы муниципального образования «Гиагинский район» и назначении выборов главы муниципального образования «Гиагинский район» по результатам конкурса» конкурсной комиссией произведён отбор кандидатов для замещения должности главы муниципального образования «Гиагинский район».

**В ходе подготовки к проведению конкурса:**  
Поступило заявок на участие в конкурсе — 2 (две).  
Зарегистрировано кандидатов на участие в конкурсе — 2 (два).

Отказано в регистрации кандидатов на участие в конкурсе — нет.

Приняло участие в конкурсе 2 (два) кандидата.  
**При проведении конкурса кандидаты набрали следующее количество баллов:**

1. Бутусов Александр Владимирович — 823 балла;

2. Кокарев Евгений Владимирович — 686 баллов.

По результатам конкурса конкурсной комиссией отобраны 2 (два) кандидата для замещения должности главы муниципального образования «Гиагинский район», кандидатуры которых предлагаются Совету народных депутатов муниципального образования «Гиагинский район» для проведения выборов, назначенных на 5 марта 2017 года.

1. Бутусов Александр Владимирович — 823 балла;

2. Кокарев Евгений Владимирович — 686 баллов.

**Члены конкурсной комиссии:**

1. Василенко Б. В. — председатель конкурсной комиссии.

2. Кидакоев Р. В.

3. Тхайцухов Г. Р.

4. Лобода А. П.

5. Схабо Н. С.

6. Хамин Е. А.

## ПАМЯТНЫЕ ДАТЫ

22 ФЕВРАЛЯ

**Международный день поддержки жертв преступлений.** 22 февраля 1990 года правительство Англии опубликовало «Хартию жертв преступлений». С тех пор во всем цивилизованном и демократическом мире 22 февраля неофициально отмечают День поддержки жертв преступлений — как памятную дату, призванную обратить внимание на проблемы пострадавших от криминальных действий людей.

23 ФЕВРАЛЯ

**День воинской славы России — День защитника Отечества.** Принято считать, что 23 февраля 1918 года отряды Красной гвардии одержали свои первые победы под Псковом и Нарвой над регулярными войсками кайзеровской Германии. Вот эти первые победы и стали «днем рождения Красной Армии». В 1922 году эта дата была официально объявлена Днем Красной Армии. Позднее 23 февраля ежегодно отмечался в СССР как всенародный праздник — День Советской Армии и Военно-Морского Флота. Большинство граждан России и стран бывшего СССР склонны рассматривать День защитника Отечества не столько, как годовщину победы или День Рождения Красной Армии, сколько, как День настоящих мужчин, защитников в самом широком смысле этого слова.

## ПОГОДА В ГИАГИНСКОМ РАЙОНЕ

23 февраля, четверг

Пасмурно; днем +10, ночью +2; ветер юго-западный 9 м/с.



24 февраля, пятница

Ясно; днем +16, ночью +9; ветер юго-западный 12 м/с.



25 февраля, суббота

Ясно; днем +18, ночью +11; ветер юго-западный 8 м/с.



## Расписание киносеансов в кинотеатре «Родина»

Среда, 22 февраля:

15.00 час. — «ЛЕГО БЭТМЕН» (3D, мультфильм)

17.00 час. — «ГУЛЯЙ, ВАСЯ» (2D)

18.50 час. — «ДЖОН УИК» (2D, боевик)

21.00 час. — «ВУРДАЛАКИ» (2D)

## ЧИТАЙТЕ В НОМЕРЕ:

И КАК ПРЕЖДЕ В СТРОЮ  
Акция: «Ожившие страницы»

2 стр.

\* \* \*

ДОСААФУ ЖИТЬ И ПРОЦВЕТАТЬ  
Юбилей

2 стр.

\* \* \*

МАСЛЕНИЦА

3 стр.

Акция: "Ожившие страницы" — к 100-летию Великой Октябрьской социалистической революции

## И КАК ПРЕЖДЕ В СТРОЮ

50 лет назад в нашей газете была опубликована заметка "Так служат наши

тавлен краткосрочный отпуск.

Отличный воин заслужил четыре знака солдатской доблести. Он пользуется заслуженным авторитетом среди командования и товарищей. Комсомольцы оказали ему большое доверие, избрав его членом комитета ВЛКСМ части. В работе и службе они берут с него пример. Мать Владимира Дыбова и его земляки могут гордиться им".

Много воды утекло с той поры. В апреле текущего года Владимир Ильич Дыбов встретит свою семидесятую весну. Его хорошо знают на его родине в ст. Келермесской, да и в ст. Гиагинской

1980 году окончил курсы бурильщиков. Добывал газ и нефть в Адыгее, Краснодарском крае, Грузии, Туркмении. Вот такая интересная биография этого человека.

Сейчас В. И. Дыбов, конечно, пенсионер. Нашим читателям он тоже хорошо знаком по опубликованным стихам его сочинения, по заметкам, которые он охотно пишет. В 2015 году издан сборник его стихов "Моя казачья колыбель". Поэтическими строками он передал свою любовь к Родине, к окружающим его людям...

Потомственный казак стал в первые ряды с теми, кто начал возрождать казачество. И вот 25 лет соотник В. И. Дыбов в едином строю с ними. Он не утратил солдатской выправки, на военно-полевых сборах для казаков проявляет сноровку и смекалку.



земляки" за подписью секретаря комитета ВЛКСМ воинской части Н. Подлипаева. В ней автор рассказывал о том, как проходит службу в разведывательном авиационном полку воинской части 93589 (Украина, г. Коломыя) Владимир Дыбов.

"В армии такой закон: "Трудно товарищу — помоги!". Твёрдое желание добиться намеченной цели плюс товарищеская выручка позволяют Владимиру Дыбову успешно нести службу. Он имеет 14 благодарностей от командования. Справился со своими социалистическими обязательствами в честь 50-летия Октября. За это приказом по части Владимир объявлен отличником боевой и политической подготовки. Как отличному солдату ему предос-

тоже. Ведь в районном центре он живёт до-воль-но-таки давно.

После а р м и и окончил монтажный техникум. Работал в Майкопском ДОСААФе инструктором и мастером по обучению военных водителей. Позже — мастером в Гиагинском У С П Р. Строил Томский химкомбинат. В



Г. РУСЛАНОВА.

23 февраля — День защитника Отечества

## ЕСТЬ ТАКАЯ ПРОФЕССИЯ — РОДИНУ ЗАЩИЩАТЬ

На свете есть много разных профессий: врач, строитель, учитель, водитель, но есть одна особенная — Родину защищать.

Защищать Родину — это священный долг. Века проходят, а в памяти людей остаются те, кто когда-то героически отстаивал свободу своей страны. Независимо от должности, звания этих людей ими гордятся и уважают, потомки помнят их дела и подвиги. С одинаковым уважением относятся к Ивану Сусанину, Михаилу Кутузову и к Георгию Жукову.

Великая Отечественная война унесла жизни многих советских людей. Война — это страшные испытания человека и народа, война — это судьба, жизнь, смерть. Война — особая форма жизни, как никакая другая, требующая особой проверки на стойкость и мужество, веру и верность высшим нравственным ценностям. Со всем мало осталось ветеранов, которые, рискуя своей жизнью, защищали независимость нашей Родины. В те жестокие четыре года профессия солдата, офицера стала их важным делом, их судьбой. Идя в бой, солдаты знали: позади люди, близкие или незнакомые, которых надо было защищать. За спиной — Родина!

"За Родину будем стоять насмерть", говорили бойцы. Они стояли до конца, шли на муки и умирали героями.

В ожесточенных боях Александр Матросов закрыл своим телом амбразуру вражеского дзота, Николай Гастелло совершил воздушный таран. Их героические поступки стали примером для подражания. Героизм в армии и на флоте стал массовым. Бо-

евые подвиги многих десятков тысяч советских воинов в битвах под Москвой, Ленинградом и Сталинградом, на Курской дуге, при форсировании Днепра, Вислы и Одера, при штурме Берлина и в других сражениях — свидетельство массового героизма защитников Отечества во имя победы над фашистскими захватчиками.

К сожалению, были потом и другие войны в истории нашего государства. И в них на страже безопасности стояли совсем молодые солдаты-призывники. И тоже, как когда-то их деды, рисковали жизнью, чтобы не дать другим умереть.

Но даже в мирное время, мы должны быть настроены и поэтому в армии готовят защитников Отечества. Это вселяет в нас надежду, что в случае военных действий, нас защитят воины-профессионалы.

Всегда в России офицеры были гордостью государства, офицером было быть престижно и не всякому под силу. Офицеры — это сила и мощь нашей армии, она держится только на них.

Первой, главной и самой важной мужской профессией является профессия офицера — боевая профессия. Они защитники, бойцы первой линии.

Немало таких защитников возмужала и Гиагинская земля. На фронтах Великой Отечественной войны воевали наши земляки: майоры Л. Д. Омелин, К. Г. Бурцев, А. П. Быков, В. С. Агапов, И. П. Кондраков; капитан Н. П. Замуруев, старшие лейтенанты П. В. Букреев, Ф. М. Родионов, И. И. Борченко, лейтенант С. А. Алимов и многие другие.

Большую часть своей жизни отдали армейской службе офицеры, находящиеся в запасе и отставке: капитаны 1 ранга О. Ф. Ро-

дионова, И. В. Оленченко, полковники В. П. Андриевский, Ю. П. Виноградов, капитан 2 ранга В. Н. Волвенко, подполковники С. И. Гиркин, В. Я. Баскаков, М. И. Вялов, В. В. Брагин, И. Н. Гончаров, А. Н. Горбоненко, А. Н. Добрянский, В. В. Кутовой, С. Н. Костырин, В. Г. Луценко, майор Б. Г. Буклей.

К сожалению, тяготы и лишения военной службы тяжело сказываются на здоровье защитников Отечества. Совсем недавно ушел из жизни "Заслуженный летчик СССР", полковник Е. К. Дорогов. Совсем молодым, в 49 лет, умер подполковник В. М. Леликов.

Выполняя свой воинский долг, погибли молодые офицеры: капитан-лейтенант М. О. Родионов на АПЛ "Курск", старший лейтенант А. И. Рагимов, уводя самолет от населенного пункта, капитан А. В. Пешков и старший лейтенант Д. А. Рушико, защищая нашу Родину.

Поддерживая традиции своих дедов и отцов, с честью и достоинством продолжают службу наши земляки: полковник Д. В. Галева, подполковники К. Е. Дорогов, А. Е. Курасов, С. Н. Трубицин, майор А. С. Суворов, капитан-лейтенанты А. А. Лукин, А. А. Коломыцев, капитаны Р. С. Дзевов, А. С. Остренко, А. А. Шастол, старшие лейтенанты А. С. Горбанев, П. А. Зябликов, лейтенант А. О. Дорофеев и другие.

Сердечно поздравляем всех защитников Родины с профессиональным праздником! Здоровья вам и успехов в службе!

Президиум Совета ветеранов Гиагинского района.

### Юбилей

В канун Дня защитника Отечества в местном отделении ДОСААФ состоялось торжественное собрание, посвященное 90-летию этому оборонному обществу России, этой школе мужества и патриотизма. На него были приглашены активисты ДОСААФ, члены совета его местного отделения, председатели первичных организаций, ветераны общества.

С информацией о проделанной военно-патриотической работе в местном отделении ДОСААФ России участников собрания ознакомили главный бухгалтер С. М. Шацкая и председатель правления Н. С. Ангузов.

Мероприятия, которые районный ДОСААФ организует или непосредственно участвует в них, проводятся ежегодно. Это соревнования по пулевой стрельбе из пневматического оружия, "Безопасное колесо" для подростков, "А ну-ка, парни!" (первенство района), месячник оборонно-массовой работы, автопробеги по местам боевой славы, подготовка допризывников к службе в армии, уроки мужества.

Словом, форм работы и с подрастающим поколением, и с работающей молодежью достаточно. Ведь ДОСААФ самая массовая общественная организация

## ДОСААФУ ЖИТЬ И ПРОЦВЕТАТЬ

страны, которая на протяжении всей своей истории вносила и вносит огромный вклад в укрепление обороноспособности нашего государства.

С 90-летием ДОСААФ России и с Днём защитника

было гордиться и теми, кто уходит на службу в армию, и теми, кто своими спортивными достижениями прославляет наш район. Отрядно, что наравне с юношами хороших показателей в различных состязаниях добива-

ются повышению престижа воинской службы. Важно, что самое серьезное внимание уделяется проектам, направленным на патриотическое воспитание, пропаганду здорового образа жизни.

Неиссякаемая энергия, профессионализм и активная жизненная позиция помогают вам успешно трудиться на благо России".

Более 40 лет преподавал теорию на курсах водителей В. М. Курасов, ему есть, что вспомнить о трудовых буднях:

— ДОСААФ — был моим вторым домом. Внимание к военно-патриотической работе среди молодежи надо повышать. Не зря министр обороны России С. К. Шойгу выбрал новое направление в этой работе — создавать "Юнармию". Хотя новым его не назовешь. Это забытая форма работы с молодежью и подрастающим поколением. Поэтому в районе её надо активизировать. Юнармейцами не рождаются, конечно, ими становятся.

— Моя послевоенная юность была неразрывно

связана с ДОСААФом, — отметил председатель районного совета ветеранов войны и труда О. Е. Плахута. — Мы с удивительным приходили на занятия различных кружков. Их тогда вели вернувшиеся с войны фронтовики. Даже, помню, парашютному делу обучали — как правильно разбирать и собирать парашют. Всё, чему нас учили тогда, пригодилось потом.

— Я много лет занимаюсь краеведением, — подчеркнул в своём выступлении атаман Келермесского ХКО В. П. Затолокин. — Узнал, что мой отец закончил курсы телефонистов кабельных линий в Майкопском ДОСААФе, тогда эта организация называлась ОСОАВИАХИМ. Он прослужил в одном и том же батальоне телефонистом Финской и Великую Отечественную войны. А двоюродная тётя перед войной училась на курсах медсестёр. Также всю войну прошла с санбатов. Так что, с ДОСААФом связаны многие судьбы и не одного поколения.

— Верно, — дополнил атаман районного казачьего общества Е. А. Хамин. — В 1984 году я с отличием окончил курсы водителей в ДОСААФ. Вспомнилось сейчас, как нам в торжественной обстановке вручали удостоверения, а в качества

подарка — по два лотерейных билета. По одному из них я выиграл 200 рублей. По тем временам это были большие деньги. По большому счёту, конечно, ДОСААФ воспитывает в молодом человеке лучшие качества. Эта школа мужества жила, живёт и будет жить.

Трудовая деятельность преподавателя А. И. Удовиченко началась именно в Гиагинском ДОСААФе, как подчеркнул он сам в выступлении:

— Здесь я получил путёвку в самостоятельную жизнь. После университета пришёл сюда в поисках работы. За плечами не было ни практики, ни опыта. Меня взяли! Поэтому, считаю, что мне очень повезло. Ура ДОСААФу!

Затем Н. С. Ангузов вручил юбилейные медали "ДОСААФ России — 90 лет" мастерам производственного обучения, инструкторам по вождению, ветеранам ДОСААФ и тем, кто оказывает непосредственное содействие работе местного отделения оборонного общества за многолетнее сотрудничество и поддержку ДОСААФ.

Вниманию участников торжества был представлен короткий метrajeфильм о ДОСААФе сегодняшнем.

Г. РУСЛАНОВА.



Отечества ветеранов организации и всех присутствующих поздравила заместитель главы МО "Гиагинский район" А. Г. Самохвалова:

— Местное отделение ДОСААФ, отдел молодёжи, спортивный комитет, казачество, совет ветеранов войны и труда, местная власть, военкомат делают одно важное дело — воспитывают молодёжь. И мы должны воспитать её так, чтобы можно

ются и девушки. Жить ДОСААФу ещё не одно десятилетие. Это старейшая организация с огромным опытом! Менялись названия, но суть никогда не менялась.

А. Г. Самохвалова зачитала текст Благодарственного письма главы МО "Гиагинский район" В. И. Пуклича: "Работники ДОСААФ принимают активное участие в патриотическом воспитании молодёжи, способ-



## Празднование Масленицы. Обряды и традиции

Широко известный обычай на Масленицу — это выпекание блинов. Этот обычай берет свои корни еще во времена язычества. Блины выпекались золотистые, румяные, горячие — все это олицетворение Солнца, встреча весны.

*Праздник Масленицы пришел к нам из давних языческих времен. Существует несколько названий торжества, к примеру, Сырная седмица или Сырная неделя, но нам привычнее все же слово "масленица". Праздник приурочен к проводам зимы и встрече долгожданной весны.*

*На Руси было принято отмечать этот день в последнюю неделю перед Великим Постом и за семь недель до Пасхи. У многих праздник ассоциируется с большим количеством вкусных блинов и с народными гуляниями. В 2017 году началась Масленица с 20 и продлится до 26 февраля.*

Во время гуляний народ водил хороводы, украшал колеса от телеги и носили их по улицам. Все это связано с круглой формой Солнца, все эти ритуалы считались как бы "умасливанием" Солнца, отсюда, кстати, и происходит название Масленица.

Еще одной традицией является перепрыгивание через костер. Этот обычай также уходит далеко корнями в язычество, поскольку считалось, что перепрыгивая через костер, человек как бы опаливает свои грехи. Но в наши дни, если и сохранилась подобная традиция, то больше ради забавы, веселья.

В завершение всех народных гуляний, в конце празднования сжигали чучело "масленицы" олицетворение уходящей зимы. Такая традиция означала приход весны, приближение периода полевых работ. Сжигая чучело, люди всегда ждали и верили в то, что год будет плодородным и урожайным.

## Седмица

**Понедельник — 20 февраля — Встреча.** Понедельник открывает Узкую Масленицу. Утром свекор со свекровью отправляли невестку на день к отцу и матери, а вечером сами шли в гости к сватам. Договаривались о времени и месте гуляний. Заканчивали строить снежные города, качели, балаганы.

В понедельник начинали печь блины. Первый блин

Извещение о месте и порядке ознакомления и согласования проекта межевания земельного участка, выделяемого в счет земельной доли

Кадастровым инженером Шияновым Александром Васильевичем (аттестат 01-11-95), почтовый адрес: Республика Адыгея, г. Майкоп, ул. Жуковского, дом 26, тел: 8-928-460-27-73, электронная почта shiynov-01@yandex.ru, подготовлен проект межевания земельного участка, выделяемого в счет земельных долей из земельного участка с кадастровым номером 01:01:3601000:49, расположенного: местоположение установлено относительно ориентира, расположенного за пределами участка. Ориентир - административное здание администрации МО "Сергиевское сельское поселение". Участок находится примерно в 2660 м от ориентира по направлению на северо-восток. Почтовый адрес ориентира: РА, р-н Гиагинский, с. Сергиевское, ул. Первомайская, 10. Заказчиком работ по подготовке проекта межевания и кадастровых работ является собственник выделяемой земельной доли Исмаилов Рашит Фирдавиевич, почтовый адрес: Республика Адыгея, Гиагинский район, с. Сергиевское, ул. Кузнечная, д. 10, телефон: 8(928)668-84-04.

Ознакомиться, внести предложения о доработке, согласовать данный проект межевания земельного участка можно в течение 30 (тридцати) дней со дня опубликования данного извещения по адресу: Республика Адыгея, г. Майкоп, ул. Крестьянская, дом 213, 2 этаж, офис 208, в будние дни с 8.00 до 17.00 час.

В соответствии с п. 13 и п. 14 ст. 13.1 федерального закона от 24.07.2002 г. № 101 "Об обороте земель сельскохозяйственного назначения" возражения относительно размера и местоположения границ выделяемого земельного участка просим направлять в письменной форме кадастровому инженеру по адресу: Республика Адыгея, г. Майкоп, ул. Крестьянская, дом 213, 2 этаж, офис 208 (инд.: 385000), а также в Управление федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии, Гиагинский отдел по адресу: Республика Адыгея, Гиагинский р-н, станция Гиагинская, ул. Почтовая, 38 (инд.: 385600) в течение 30 (тридцати) дней с момента опубликования настоящего извещения.

## Газовики выявили множественные случаи несанкционированного отбора газа тепличными хозяйствами в Республике Адыгея

"Газпром межрегионгаз Майкоп" активно выявляет случаи хищения несанкционированного отбора газа владельцами частных тепличных хозяйств. Наиболее остро эта проблема возникает во время отопительного сезона, когда цветоводы спешат вырастить продукцию к 8 марта.

С начала года специалистами ООО "Газпром межрегионгаз Майкоп" выявлены множественные случаи самовольного подключения более 33 тысяч квадратных метров тепличных хозяйств к системам газоснабжения.

— Цветочный бизнес накануне Международного женского дня — это прибыльно. Поэтому некоторые наши потребители не останавливаются ни перед чем, чтобы повысить рентабельность и снизить свои затраты. Не останавливаются даже перед мошенничеством и неприкрытым воровством. Способы хищения газа и ухода от ответственности нам хорошо известны, поэтому мы намерены дойти до каждого, кто отбирает газ незаконным способом. Мы оптимизировали работу контролеров, активно используем системы навигации и беспилотные летательные аппараты. Только за месяц мы нашли огромный объем площадей, которые отапливаются с нарушениями. В дальнейшем работа по их выявлению будет лишь усилена, — прокомментировал ситуацию начальник отдела по работе с населением Рустам Хапсировов.

В результате несанкционированных подключений ООО "Газпром межрегионгаз Майкоп" был нанесен ущерб на сумму порядка 8 млн. руб. Материалы о несанкционированных подключениях были направлены в правоохранительные органы.

Пресс-служба ООО "Газпром межрегионгаз Майкоп".



дарили бедным соседям, чтобы те помянули усопших. Исключительно языческими и никак не связанными с Православием были все традиции, связанные с чучелом Масленицы. Его мастерили из соломы и старой одежды, возили по улицам на санях.

**Вторник — 21 февраля — Заигрыши.** В этот день проходили смотрины невест. Родителям надо было успеть сосватать молодых до начала Великого поста, ведь венчаться в пост Церковь не разрешает. Если все складывалось удачно, то сразу после Пасхи, на Красную горку, игралась свадьба.

Поэтому во вторник Сырной седмицы парни и девушки знакомились, вместе катались с горок, приходили друг к другу на блины.

**Среда — 22 февраля — Лакомки.** В среду зять приходил к теще на блины и приводил с собой других гостей. Теща пристально наблюдала, как зять ведет себя за столом. В народе говорили, что если мужчина выбирает блины с соленой начинкой, значит он упрямый и с непростым характером. А если сладкие, то и с женой будет мягким и ласковым.

Вообще в этот день было принято есть блинов, сколько душа пожелает.

**Четверг — 23 февраля — Разгуляй.** Четверг — день начала Широкой Масленицы. Хозяйственные работы прекращались, начинались гулянья.

*В Церковном календаре такого названия праздника как Масленица не существует. Название это взято из протонародья, а последняя подготовительная седмица к Великому Посту — это Сырная седмица. То есть, празднование Масленицы (Сырной седмицы) начинается в последнюю неделю перед Великим Постом, и заканчивается Прощеным воскресением. Так же стоит отметить, что под седмицей понимается одна календарная неделя. Людям верующим, которые соблюдают пост, во время Сырной седмицы запрещается кушать мясо в пищу, а вот молоко, яйца, сметану пока еще можно употреблять, в том числе и блины.*

Развлечения были самые разные: катались на санях и санках, устраивали кулачные бои и битвы за снежные города, пели колядки, жгли ритуальные костры и прыгали через огонь.

**Пятница — 24 февраля — Тещины вечерки.** В этот день теща приходила в гости к зятю с ответным визитом, причём брала с собой компанию подруг. Дочь пекла блины для мужа и гостей.

**Суббота — 25 февраля — Золовкины посиделки.** Молодые невестки приглашали в гости золовок и других родственников мужа. Интересно, что если золовка была не замужем, то невестка приглашала своих незамужних подруг, а если замужем, то в гости приходила замужняя

## ОБНАРОДОВАНИЕ

В соответствии с федеральным законом "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации" № 131 от 6.10.2003 г., на основании устава муниципального образования "Гиагинское сельское поселение" обнародовать:

— постановление от 16.02.2017 г. № 13 "Об утверждении стоимости предоставляемых услуг (работ) по погребению на 2017 год, согласно гарантированному перечню";

— постановление от 16.02.2017 г. № 14 "О внесении изменений в план закупок товаров, работ, услуг для обеспечения нужд МО "Гиагинское сельское поселение" на 2017 финансовый год и плановый период 2018 и 2019 годов";

— постановление от 16.02.2017 г. № 15 "О внесении изменений в план-график закупок товаров, работ, услуг для обеспечения нужд МО "Гиагинское сельское поселение" на 2017 год".

Жители муниципального образования "Гиагинское сельское поселение" могут ознакомиться с текстом заключения на официальном сайте администрации МО "Гиагинское сельское поселение" — [admingsp.ru](http://admingsp.ru) — далее перейти на ссылку [admingsp.ru](http://admingsp.ru), а также в течение 20 дней со дня публикации данного обнародования по адресам:

ст. Гиагинская — информационный стенд в здании администрации муниципального образования "Гиагинское сельское поселение", расположенном по адресу: ст. Гиагинская, ул. Кооперативная, 33;

пос. Гончарка — информационный стенд в здании Гончарского сельского Дома культуры, расположенном по адресу: пос. Гончарка, ул. Центральная, 11.

Я. МИХАЙЛЕНКО.

Исполняющий обязанности главы  
МО "Гиагинское сельское поселение".

родня. Невестка должна была непременно вручить золовке какой-то подарок.

**Воскресенье — 26 февраля — Проводы Масленицы.** Проводы Масленицы, или Прощеное воскресенье, — главный день Сырной седмицы, заговенье перед началом Великого поста.

Седьмой, последний день масленицы считается

*По некоторым источникам празднование Масленицы уходит далеко корнями в язычество. Во время празднования Масленицы люди спавили Ярилу — бога солнца, весны и плодородия. В прославлении Солнца славяне выпекали лепешки, по традиции, в ладоши набирала горсть муки, опускали в воду, и потом из получившегося теста выпекали круглую лепешку — символ солнечного диска. Позже люди стали печь блины из теста и закваски. Горячий, румяный, круглый блин — символ солнца, считалось, что откусывая блин, человек образно говоря, откусывал кусочек солнца, вместе с его теплом и жизнью.*

прощеным воскресением, в этот день все люди, готовясь к Великому Посту, просили прощения друг у друга, поминали усопших.

В храмах проходят вечерние службы, посвященные чину прощения, когда настоятель просит прощения у прихожан, а прихожане, в свою очередь просят прощения друг у друга, отвечая на просьбу "Бог простит".

У каждого дня Масленицы есть свое особенное название, традиции и правила: церковные и народные. Масленичная неделя в 2017 году включает в себя те же этапы, что и тысячу с лишним лет назад.

В славянской традиции Сырная седмица делится на два периода: Узкая Масленица и Широкая Масленица. Узкая Масленица — это понедельник, вторник и среда. Широкая Масленица — четверг, пятница, суббота и воскресенье. В течение всей масленичной недели каждая хозяйка хотя бы один раз (а в идеале ежедневно) должна испечь блины или оладьи и угостить ими своих родных и знакомых. Нельзя блины заменять кексами или тортами — это неправильно, именно блинчики являются неотъемлемой частью праздничного ритуала.

В то время, как верующие готовились к началу поста у поклонников языческих традиций праздник лишь начинался. Сжигали чучело Масленицы, а пепел развевали по полям, чтобы год выдался плодородным. К месту сжигания чучело везли на санях, запряженных лошадьми, это называлось "масленичный поезд".

## Хозяйке на заметку

### КАК СДЕЛАТЬ ТЕСТО ДЛЯ БЛИНОВ

**Тесто для блинов на молоке.** Самый распространенный рецепт, как сделать тесто для блинов. Для него можно использовать магазинное и более жирное домашнее молоко.

**Вам понадобятся:** молоко - 500 мл; яйцо - 2 шт.; мука - 200 г; растит. масло - 2 ст. л.; сахар - 1 ст. л.; соль - 1 щепотка.

#### Процесс приготовления

1. Молоко и яйца достаньте из холодильника заранее, чтобы они приобрели комнатную температуру.

2. Вбейте яйца в миску, смешайте с сахаром и солью. Добавляйте сахар даже в том случае, если будете использовать несладкую начинку (ливер или тушеную капусту). Благодаря ему тесто получится вкуснее.

3. Добавьте молоко, хорошо перемешайте.

4. Установите на миску сито и всыпайте в него муку.

Так вы избежите комочков и получите воздушную, нежную структуру. Добавлять муку в тесто для тонких блинов следует в несколько приемов, постоянно помешивая венчиком. Консистенция готового состава должна напоминать жидкую сметану. Так испечь блины на молоке будет проще: тесто легко распределится по сковороде и не сомнется при переворачивании.

5. Добавьте растительное масло и перемешайте.

**Тесто для блинов на кефире.** Этот рецепт, как делать тесто для блинов, подходит самым экономным хозяйкам. Во-первых, с ним можно не задумываться, куда деть скисшее молоко. А во-вторых, можно испечь блины на кефире и использовать их в качестве основы для разных начинок: сладких (творог, ягоды) и несладких (мясо, рыба, овощи).

#### Вам понадобятся:

Кефир 3% жирности - 500 мл; яйцо - 2 шт.; мука - 200 г; сахар, соль, пищевая сода - по 1/2 ч. л.; растит. масло - 4 ст. л.

#### Процесс приготовления

1. Взбейте яйца в глубокой миске, добавьте кефир, перемешайте.

2. Немного прогрейте смесь на маленьком огне до температуры примерно 60 градусов. Это поможет хорошо раствориться соли и сахару.

3. Снимите посуду с плиты, введите соль и сахар, перемешайте.

4. Просейте муку и введите в тесто.

5. Растворите в кипятке соду (1 столовая ложка кипятка на 1/2 чайной ложки питьевой соды) и быстро добавьте в миску.

6. Влейте растительное масло и поставьте тесто в тепло примерно на 1 час.

## Услуги

**Натяжные потолки любой сложности от 300 руб./м<sup>2</sup>, замер бесплатно.**

Тел.: 8-918-429-20-16. ИНН 010101659340 (1-11)

**РЕМОНТ И ПЕРЕТЯЖКА МЯГКОЙ МЕБЕЛИ**

Тел.: 8-961-818-91-98. ИНН 010500764709 (10-10)

**БЫТ-СЕРВИС**

**СРОЧНЫЙ РЕМОНТ  
ХОЛОДИЛЬНИКОВ И СТИРАЛЬНЫХ  
МАШИН НА ДОМУ**  
Выезд по районам. Без выходных.

Тел.: 8-918-920-82-50.

ИНН 010516631990 (12-20)

**У НАС РЕМОНТИРУЮТСЯ:**

**холодильники, стиральные машины,  
пылесосы, микроволновые печи.**

Мы работаем: ст. Гиагинская, ул. Набережная, 19-А с 8 до 17 час., выходной воскресенье.

Тел.: 8-906-438-25-40, Асиф. ИНН 010100114128

Обои, шпаклевка, откосы, покраска. Быстро, недорого, качественно. Тел.: 8-961-590-32-22, Ирина. ИНН 010101526607

## Работа

ОАО «Автомобилист» **ТРЕБУЕТСЯ ВОДИТЕЛЬ** категории «Д». Возможно обучение. Тел.: 8-918-425-67-12. ИНН 010100832 (2-2)

Строительно-монтажная организация **ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ сварщиков, резчиков, монтажников.** Оформление по ТК РФ, полный соцпакет.

**ПРИГЛАШАЕМ К СОТРУДНИЧЕСТВУ монтажные бригады, субподрядные организации.** Работа в Краснодарском крае и Республике Адыгея. Тел.: 8-918-422-51-20, 8-918-444-22-83 (отдел кадров). ИНН 2373007637 (1-10)

## Поздравления

**В рамках акции «Доступная среда» Совет ветеранов и общество инвалидов сердечно поздравляют наших юбиляров:**

Мокрушину Раису Ивановну — ст. Гиагинская;  
Вернигор Надежду Викторовну — ст. Гиагинская;  
Тарусина Николая Михайловича — ст. Гиагинская;  
Шабакееву Юлию Рахимовну — ст. Гиагинская;  
Янковскую Пелагею Андреевну — ст. Гиагинская;  
Размашкину Ираиду Ивановну — ст. Гиагинская;  
Соколову Людмилу Дмитриевну — ст. Гиагинская;  
Голубева Владимира Михайловича — ст. Гиагинская;  
Микулина Игоря Петровича — п. Гончарка;  
Мыцыкова Михаила Павловича — ст. Гиагинская;  
Потапова Юрия Константиновича — ст. Гиагинская.  
*Желаем вам крепкого здоровья, семейного благополучия и долгих лет жизни.*

## Продажа

**ПРОДАЮ БЫЧКОВ. Доставка.**

Тел.: 8-960-49-00-275, 8-964-905-72-38. (3-13)

**ПРОДАЮ СЕМЕНА ЛЮЦЕРНЫ** от производителя. Цена 170 руб./кг. Тел.: 8-928-24-88-384. ИНН 010800849431 (1-2)

**ПРОДАЮ СЕНО, СОЛОМУ В ТЮКАХ.**

Тел.: 8-928-468-05-49.

**ПРОДАЕТСЯ сено в тюках, тыквенные семечки.**

Тел.: 8-961-827-06-47, 8-961-818-62-20.

**ПРОДАЮ СОЛОМУ** в больших тюках, овсяную и пшеничную. Цена 500 руб. Тел.: 8-928-419-26-69.

**ПРОДАЕТСЯ ГАЗОВЫЙ ВОДОНАГРЕВАТЕЛЬ OASIS,** блу, в хорошем рабочем состоянии. Тел.: 8-988-080-94-85.

## Недвижимость

**ПРОДАЕТСЯ ХАТА, НЕДОРОГО.**

Тел.: 8-909-469-63-27. (2-2)

**ПРОДАЕТСЯ МОЛЗАВОД** в ст. Дондуковской, пл. 328 м<sup>2</sup>. Тел.: 8-988-478-96-39.

**ПРОДАЖА ЗЕМЕЛЬ СЕЛЬХОЗНАЗНАЧЕНИЯ:** 1,5, 3,5, 10, 20, 25 до 1000 га.

Тел.: 8-988-478-96-39.

**СРОЧНО ПРОДАЮ ДОМ,** пл. 56 м<sup>2</sup> по ул. Красной, 390. Огород 14 соток, газ, вода, душевая кабинка. Тел.: 8-960-43-78-315.

## Разное

Уважаемые жители ст. Келермесской, **каждую среду** в администрации Клермесского сельского поселения с 9 до 15 час. ведет **ПРИЕМ ГРАЖДАН** специалист отдела материнства и детства ГБУ РА «Гиагинский КЦСОН».

Утерянный аттестат об основном общем образовании № 1501БВ 0015443, выданный СОШ № 5 х. Прогресс на имя Плишкина Александра Александровича, считать недействительным.

## Помним, скорбим...

*«Летят года, проносятся за датой даты. Но нету сил, чтоб превозмочь всю боль твоей утраты»*

23 февраля исполняется 10 лет, как нет с нами родного и близкого нам человека

**Андрющенко Прасковьи Исаевны**

Одним цветком земля беднее стала,

Одной звездой богаче небеса.

Ты вечно с нами, дорогая,

С тобой скорбящие сердца.

Дети, внуки, правнуки.



## Нашей истории строки

## БЕССМЕРТНЫ ИМЕНА ГЕРОЕВ

*Ступив за хребет Гиндукуша,  
Где солнце тускло во мгле,  
Бессмертную русскую душу  
Пронес по тревожной земле.*

15 февраля мы чествовали солдат и офицеров, участвовавших в самой кровопролитной и жестокой после Великой Отечественной войны — афганской. А накануне работники библиотеки филиал № 2 провели в СОШ № 3 вечер памяти «Время выбрало их, закружило в афганской метели».

На встречу со школьниками были приглашены ветераны-афганцы, участники боевых действий Александр Николаевич Добрянский и Игорь Дмитриевич Афанасьев. Скупые воспоминания о себе, больше рассказов о своих товарищах...

— Два вертолета патрулировали афганскую границу, — вспоминал А. Н. Добрянский. — Когда вошли в ущелье, нас обстреляли три душмана на мотоциклах. Ответным огнем вертолетики уничтожили нападавших, затем приземлились. Оказалось, стрельбу по ним вели из американских «стингеров», а в кейсе одного из душманов была обнаружена документация, где, когда и от кого получено оружие — большая удача!

**И. Д. Афанасьев добавил:**

— Вывода из Афганистана ждали целую неделю. Только погрузимся в самолет, начинается сильнейший обстрел — лететь нельзя. И так всю неделю...

Как признались ветераны, вспоминать афганские события трудно даже сейчас, спустя столько лет. Война еще жива в душах и сердцах.

Школьники задали гостям множество вопросов: было ли страшно, кто развязал эту войну? А на вопрос, нужно ли молодым людям служить в армии, получили однозначный ответ — без армии нет мужчины.

Дмитрачкова, Д. Цапко, Т. Рябовалова, Т. Хусейнова, Д. Лысенко, Н. Лоза прочитали стихотворения об афганской войне, тяжелых солдатских буднях:

*Прими благодарность,  
войны ветеран,  
Войны, охватившей  
Афганистан,  
Войны, что непрошенной  
в гости пришла,  
Войны, что по жизни,*



Библиотекари подготовили к мероприятию информацию, полученную из Гиагинского краеведческого музея имени П. П. Тынченко. Это письма и фотографии нашего земляка Александра Гончарова, который прошел Афганистан. А в самой библиотеке филиал № 2 есть папка «Большая Афгана», в которой собраны материалы о наших земляках-афганцах: А. Н. Добрянском, И. Д. Афанасьеве, А. К. Будриеве и других, о которых также рассказали на вечере памяти.

Семиклассники А. Стаценко, Р. Таранухин, К. Кравцова, А. Плишкин, У. Ильина, А.

*по сердцу прошла.*  
Электронная презентация, полученную из Гиагинского краеведческого музея имени П. П. Тынченко, продолжила песнями «Мы уходим» и «Черный тюльпан». Вечер получился очень душевным. Такие мероприятия объединяют молодежь и старшее поколение. Молодые учатся тому, как надо сдавать жизненный экзамен на зрелость и мужество. В конце встречи была высказана замечательная идея о создании «Аллеи славы» с фотографиями наших воинов-интернационалистов.

**Н. ВЛАСОВА.**  
Гиагинская сельская библиотека филиал № 2.

## Информирует районный суд

## В ДОЛГОВУЮ ЯМУ С ГОЛОВОЙ

На сегодняшний день весьма распространенное явление — кредиты на всевозможные нужды, от приобретения мобильного телефона до покупки дома или квартиры. Заемщиками выступают банки или иные кредитные учреждения, например, фонды поддержки малого предпринимательства или индивидуального жилищного строительства.

Кредитные учреждения, которых с каждым днем становится все больше, соревнуются в рекламных акциях, чтобы заманить клиента, все чаще упрощая процедуру получения займов частными лицами. Это позволяет им выигрывать в ежечасно усложняющейся конкурентной борьбе. Преимущества получает тот банк, который выдает кредиты в максимально сжатые сроки, требуя при этом минимальный набор документов.

К сожалению, не все потенциальные заемщики, обращающиеся в банки или иные кредитные учреждения, могут правильно оценить свою платежеспособность в будущем, когда наступит время возврата денежных средств, и весьма часто даже не утруждают себя тем, чтобы внимательно прочитать заключаемый с ними кредитный договор. Суровые

условия кредитного договора могут стать для заемщика настоящим кошмаром. В случае невыплаты по кредитному договору банки вынуждены обращаться в суд, чтобы взыскать денежные средства со своих неплательщиков.

Еще одним распространенным поводом для судебных разбирательств частных лиц с банками являются различные комиссии и дополнительные платежи, взимаемые кредитными организациями с заемщиков помимо процентов по ссуде.

Как показывает практика Гиагинского районного суда, с каждым годом увеличивается количество исков (за исключением 2016 года), поданных банками по взысканию денежных сумм не только с неплательщиков, но и с поручителей по кредитам. Если в 2012 году таких исков было 13, то в 2013 — 36, в 2014 — 89, в 2015 — 143, в 2016 — 120. Стоит заметить, что данная статистика не учитывает иски, сумма долга по которым менее 50 тысяч рублей, так как они подсудны мировым судьям.

Не стоит забывать о том, что хотя для банка и выгодно выдавать кредиты, тем не менее, раздавать направо и налево они их не будут, поэтому в некоторых случаях банки требуют, чтобы у заемщика имелся один или

несколько поручителей. И как следствие этого, участились случаи, когда поручитель оказывается «главным ответчиком» в суде, если заемщик не исполнил своих обязательств перед банком. Это дает много возможностей мошенникам при желании обогатиться за чужой счет. Нередки случаи, когда они пользуются доверием своих близких родственников и друзей, привлекая их поручителями.

Данная статья не предназначена для того, чтобы отговорить кого-то воспользоваться помощью кредитных учреждений, а всего лишь еще раз напоминает о том, что перед тем, как заключать кредитный договор, необходимо внимательно с ним ознакомиться, даже обратиться к юристу для разъяснения непонятных моментов. Оцените свою платежеспособность в будущем и с осторожностью относитесь к просьбам стать поручителем, даже для близких родственников и друзей, ведь в случае невыплаты по кредиту самим заемщиком, банк будет вынужден требовать погасить кредит поручителя, и в случае несогласия сделает это через суд.

**Т. ЧУМАКОВА.**  
Пресс-секретарь  
Гиагинского районного суда.



**НАШ АДРЕС:**  
**385600,**  
ст. Гиагинская,  
ул. Красная, 318

## Главный редактор

**С. К. Визняк.**

**ТЕЛЕФОНЫ:** гл. редактора..... 9-71-54;  
ОТДЕЛОВ: компьютерного..... 9-13-47;  
корреспондента-обозревателя..... 9-13-48;  
рекламно-коммерческого..... 9-19-35;  
бухгалтерии..... 9-14-48;  
отдел подписки и доставки..... 9-71-54.  
официальный сайт: [www.redflag.ucoz.ru](http://www.redflag.ucoz.ru)  
e-mail: [redflagkz@yandex.ru](mailto:redflagkz@yandex.ru)  
за достоверность рекламы ответственность несет заказчик.

## ИЗДАТЕЛИ И УЧРЕДИТЕЛИ:

администрация, Совет народных депутатов МО «Гиагинский район» (ст. Гиагинская, ул. Кооперативная, 35), МУП «Редакция газеты «Красное знамя» (ст. Гиагинская, ул. Красная, 318).

Газета набрана и сверстана на компьютерной настольно-издательской системе.

Отпечатана в ОАО «Полиграф-Ю».

Адрес: 385000, РА, г. Майкоп, ул. Пионерская, 268.

Заказ №

Подписана в печать по графику в 18 час., фактически в 18 час.

**ГАЗЕТА ЗАРЕГИСТРИРОВАНА** в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Краснодарскому краю и Республики Адыгея (Адыгея).

Регистрационный номер ПИ № ТУ-23-00611

Позиция редакции может не совпадать с точкой зрения нештатных авторов.

Газета выходит по средам и субботам.

**ТИРАЖ 3050**